



美国疾病控制和预防中心（CDC）5月1日发布的报告显示，美国超过4900名在肉禽加工厂工作的员工确诊感染新冠病毒，其中20人死亡。

了一段时间的泰森、JBS等食品企业旗下工厂，逐步改为“有限生产”。

同一天，在意大利，经历了近2个月的封锁以后，大约有440万人获准恢复工作。尽管意大利的各级学校尚未开放，但随着各行各业逐步复工复产，意大利已进入新冠肺炎疫情暴发后的第二阶段，比之第一阶段封城抗疫，第二阶段旨在抗疫与恢复经济并行。意大利总理朱塞佩·孔特4日在一封致国民信中说：“这是一页我们必须用信任与责任书写的新篇章。”比之美国，意大利的现有确诊病例恰是从5月4日这一天开始显著下降的。

总体来看，新冠肺炎全球大流行的局面并未完全逆转，各个国家的疫情变化也不一样。但全球疫情防控形势，明显已从单一的隔离防控转向寻找防疫和经济发展的平衡点。对于全世界来说，这是不得已的重启。然而，如果不是在疫情控制住的情况下，哪怕是在有效控扼住疫情的情况下重启，则后果不堪设想。一些西方政客在有需要时就挂在嘴边的“群体免疫”，并非可取之道。恰如中国工程院院士钟南山5月4日与海外留学生连线时所说，所谓的“群体免疫”，就算死亡率是1%，也要牺牲很多人。更何况，现在疫情高发国家的感染人数离可以群体免疫还差很远。

“存地失人，人地皆失；存人失地，人地皆存。”战争如此，经济活动也莫不如此！

不得已的重启

不得不说，美国许多地方的经济活动重启，是不得已之举。以肉类加工行业为例，如果这些企业不复工，疫情之下出现的美国肉类供需失衡就将加剧。5月4日，美国最大的连锁会员制仓储量贩店好市多（Costco）宣布——限购牛肉、猪肉、禽肉。此前一周，美国大型连锁超市克罗格（Kroger）已宣布类似规定。

4月28日，美国总统特朗普签署行政命令，动用《国防生产法》授权要求美国肉类加工厂在新冠疫情期间继续运营，以确保向美国消费者持续供应牛肉、猪肉和禽肉等产品。特朗普

在白宫的一份声明中说，一些大型肉类加工厂因疫情关闭，这对全美肉类供应链的持续运行构成威胁，损害了国家紧急状态下的“关键基础设施”。

攥着美钞买不到肉的美国民众，除了吃素以外，还有哪些选择呢？佐治亚大学和路易斯安那州立大学多名生态学者联合撰写的一份报告提到，两州自然资源部门初步汇总的数据显示，在佐治亚州野生动物管理区捕猎野鸡的人数比2019年增加47%；春季前23天遭捕杀的野鸡数量增加26%，而这一时期野鸡总数没有增加。印第安纳州自然资源部门的数据显示，春季第一周猎杀野鸡许可证发放量增加28%。尽管当地媒体表示，原因在于疫情期间猎手有更多时间打猎，可美国野生动物保护组织“优质鹿群管理协会”成员汉克·福里斯特说，许多美国人是在看到肉类卖光后，才开始考虑打猎的。另一方面，美国财政部长姆努钦表示，受新冠肺炎疫情影响，美国的失业率可能进一步恶化。可能会达到上世纪30年代经济大萧条时期接近25%的失业率。再不复工复产，美国经济有下滑失控风险。

然而，复工以后会怎样？民主党美国总统竞选人、前副总统拜登在5月4日公开称，肉类加工厂是当前最危险的场所之一。美国疾病控制和预防中心（CDC）5月1日发布的报告显示，美国超过4900名在肉禽加工厂工作的员工确诊感染新冠病毒，其中20人死亡。而在一些肉类加工厂有限度复工以后，新的确诊病例又冒出来了。JBS在科罗拉多州格里利市的一家牛肉加工厂，自4月底复产数天后，员工中新冠确诊病例数就翻了一番。

美国食品和商业工人联合工会对此表示，主要原因在于——这些肉禽加工厂所需要的工作，总有必须身体接触的环节；加之人员拥挤、卫生条件较差。更为令人感觉是个难题的，则是这些肉禽加工厂工人，许多是新移民，母语并非英语，未必能很好地接收到当局的抗疫防疫举措信息。德国的情况也证明了这一点。德国政府6日宣布进一步解封计划后：北莱茵-威斯特法伦州科斯菲尔德市的一家肉类加工厂暴发集体感染，约1200名员工中已有超过100人确诊；石勒苏益格-荷尔斯泰因州的屠宰场也同样出现了暴发集体感染情况，目前已经累计报告109例确诊病例。

美国疾病控制和预防中心建议各肉类加工厂加强消毒、让